

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Martes 29 de Agosto de 1950. — Núm. 23.297

La acusación de Churchill

Londres, 28. — Han celebrado una reunión de urgencia altos funcionarios del Gobierno para tratar de la cuestión de la exportación de pequeñas herramientas a Rusia, sistema que fué denunciado por Winston Churchill en un discurso que pronunció anteayer. — Efe.

Ha sido definitivamente sancionada la ley que incluye el préstamo a España

El bello heroísmo

Roma. — La doctora italiana Clara Fonti se inyectó un tumor canceroso en el brazo para demostrar que el cáncer es transmisible por contacto. La doctora Fonti ha llevado su amor por la Ciencia hasta el extremo de utilizarse a sí misma por conejo de Indias de sus propias experiencias. En estos tiempos, en que los hombres se afanan en perfeccionar los instrumentos de destrucción existentes y en crear otros que les superen en dicha capacidad destructiva, la doctora Fonti viene a demostrar que todavía quedan personas que consagran todos sus esfuerzos —llegando hasta la heroicidad— a mejorar las condiciones en que se desenvuelve la vida humana, tratando de encontrar un remedio para todos y cada uno de los diversos males que la afligen, uno de los cuales, el cáncer, se alza como una espada de Damocles, cuyo punto de suspensión no ha sido encontrado todavía.

A consecuencia de insolación falleció un ciclista en Suiza

OTRO CORREDOR. CASI PERECIO ASFIXIADO POR HABERSE TRAGADO UNA ABEJA

Berna, 28. — Ha muerto a primera hora de hoy Henri Keller, profesional ciclista, de Luxemburgo, en el hospital, como consecuencia de insolación sufrida en la carrera celebrada.

El corredor suizo Hugo Hoplet, estuvo también a punto de morir en dicha carrera. Se tragó una abeja y le faltó muy poco para asfixiarse. Después del tratamiento ha sido dado de alta. —Alfi.

RESUMEN DE NOTICIAS

CURRO CARO, HERIDO

Colmenar Viejo, 28. — Al entrar a matar al tercer toro de la corrida de feria resultó cogido el diestro Curro Caro. Tiene una herida en el tercio interior del visllo derecho. Después de asistido de primera intención, fué trasladado al Sanatorio de Toreros de Madrid, donde el doctor Jiménez Guinca calificó la herida de muy grave. —Cifra.

EXCURSION TRAGICA

Tarrasa, 28. — Cuando un motorista acompañado de su novia cruzaba el pueblo de San Juan de Vilasar, chocó con otro vehículo. El motorista falleció a consecuencia de las heridas y su novia se halla en grave estado. —Cifra.

Washington, 28. — El Senado ha aprobado la versión acordada por el Comité conjunto de ambas Cámaras del proyecto de ley de asignación de créditos que incluye el préstamo de sesenta y dos millones y medio de dólares a España.

El Senado dió su aprobación al proyecto modificado por la Comisión conjunta e introdujo una enmienda de poca importancia que fué después aprobada por la Cámara de Representantes, con lo que han quedado terminados los trámites parlamentarios respecto al proyecto de ley. —Efe.

Truman ordena que sea retirada la declaración de Mc. Arthur sobre Formosa

A su vez el Presidente dirigió una carta al Delegado en las Naciones Unidas

Washington, 28. — El Presidente Truman ha ordenado que sea retirada la declaración preparada por el general Mac Arthur sobre Formosa. —Efe.

Washington, 28. — El dirigente republicano George Marlin haciendo uso de sus prerrogativas ha incluido las declaraciones de Mac Arthur en el libro oficial de actas de la Cámara de Representantes. —Efe.

Washington, 28. — La declaración del general Mac Arthur dice entre otras cosas que la ocupación de Formosa por una potencia hostil introduciría una punta de lanza en el mismo centro de la frontera estratégica de los Estados Unidos y haría inevitable la guerra en las costas del hemisferio occidental.

Nada puede ser más falaz que el general Mac Arthur que el movido argumento de aquellos que aconsejan el apaciguamiento y el derrocamiento en el Pacífico y que aducen que si defendemos Formosa nos buscaremos la enemistad del Continente asiático. Los que así hablan no com-



prenden al Oriente, no se dan cuenta de que la psicología oriental

El general hace otras consideraciones de carácter polí-

Triunfal recibimiento a S. E. el Jefe del Estado en La Coruña

Va a pasar una temporada en el Pazo de Meirás

La Coruña, 27. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido triunfalmente recibida esta tarde por el pueblo coruñés al llegar a bordo del crucero "Almirante Cervera" para pasar una temporada en su residencia veraniega del Pazo de Meirás. Las calles coruñesas apare-

cieron totalmente engalanadas. Todos los bares surtos en el puerto, lo mismo que las pequeñas embarcaciones, estaban asimismo profusamente engalanadas. Todos los Ayuntamiento de la provincia de La Coruña en-

viaron nutridas representaciones.

A primera hora de la tarde el mal tiempo arreció.

El gentío aguanta a pie firme durante largo rato la fuerte lluvia.

A las cinco y media de la tarde, el estampido de potentes bombas anuncia la proximidad del "Almirante Cervera".

A las seis menos 25, el "Almirante Cervera" rondaba el Castillo de San Antón, a toda máquina, y llegaba al centro del puerto.

A continuación del crucero entraron los destructores "Jorge Juan" y "Almirante Anlequera". También llegó el cañonero "Hernán Cortés" que había salido para recibir a la flotilla.

A las seis menos veinte las salvas del crucero "Almirante Cervera" anunciaron que el Caudillo embarcaba en la gasolinera del buque que había da conducirle a tierra.

Al entrar en el interior de la

(Pasa a la 8.ª)



a las que se encuentran en territorio continental y fué una medida destinada a mantener la paz.

Cuarto: Que se expresó claramente que la decisión de los Estados Unidos no afectaba en nada a la solución política de la cuestión. —Efe.

En la cordillera de Himalaya se registró un violento terremoto

Se cree que el número de muertos ascenderá a cinco mil

Nueva Delhi. — Uno de los mayores terremotos que se recuerdan en la historia ha sacudido ayer las montañas del Himalaya.

Las autoridades dicen que el número total de muertos ascenderá probablemente a varios millares.

El terremoto ha elevado y bajado niveles de ríos y al-

parecer, ha iniciado erupciones volcánicas.

Los pilotos que han volado sobre la cordillera del Himalaya, en la zona afectada por el terremoto, informan que cadenas enteras de montañas han desaparecido. Los muertos se calculan en unos 5.000 y los daños materiales en más de 21 millones de dólares.

Cuba y el Golfo de Méjico azotados por un fuerte ciclón

Habana. — Ha vuelto la tranquilidad a La Habana, después del paso por esta ciudad del ciclón, que se ha internado hacia el Golfo de Méjico.

El viento arrancó algunos árboles y vallas de La Habana y ocasionó daños en las plantaciones de caña de azúcar y plátanos, destruyendo algunas barracas.

Miami. — El servicio meteorológico ha localizado una tormenta en el golfo de Méjico a 100 millas al Oeste de La Habana.

Los vientos se calculan que marchan a una velocidad de 50 a 60 millas a la hora. Se añade que se espera un lento avance de la tormenta en las próximas doce horas.

EFE.

La Almudaina
Oceano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:
Dirección 3-1-6-7
Redacción 2-1-4-2
Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE

Hablar del calor en estas días, es cosa excesivamente repetida. Mejor será, ofrecer al lector algunas notas de frescura que amenicen estas horas de agobiado estival. Oído al parche.

El cliente no puede resistir la cortejadería del empleado, que no logra entender sus razones, y acaba por decirle:
—Parece usted tonto.
El dependiente se queja del exabrupto a su principal y éste repone:
—Tiene usted razón. Ya le diré a ese parroquiano que no siempre es necesario llamar a las cosas por su nombre.

—¿Tiene usted de ese vino que no emborracha?
—Sí, señor.
—Pues deme del otro.

La señora al médico:
—Yo lo que le digo, doctor, es que no me gusta nada mi marido.
—Y entonces, ¿por qué se casó usted con él?

El "gamberrismo", que es producto viejo, dió lugar a un acerado comentario de Unamuno.

Alguien le dijo al escritor:
—Don Miguel: esos mozalbetes mal criados parecen empuñados en apoyar la teoría de que venimos del mono.
—No, amigo mío, repuso don Miguel; esos tales no venían: es que regresan.

EL DE TURNO

MOTOR INDUSTRIAL

marca "International" horizontal
500 RPM un cilindro 15 20 HP
Se vende. Apartado 549. Palma

El médico

SION RIERA

Enfermedades del pecho
Participa a sus clientes que hasta el 15 de septiembre podrá visitar en Palma los médicos y curados.

De la Sociedad

Por el ilustre pianista y compositor D. Antonio Terradell y esposa doña María Beltrán, y para su hijo el funcionario del Banco Hispano Americano, don Bernardo, ha sido pedida a los esposos don Lorenzo Genestra y doña María Mayol, la mano de su gentil hija Colette.

Procedente del Colegio de San Cugat del Vallés se encuentra en esta ciudad el Profesor del Instituto Bíblico de Jerusalén Rdo. P. Andrés Fernández, S. J., Ex Rector del Pontificio Instituto Bíblico de Roma con objeto de descansar unos días al lado de su hermana doña Antonia y de su hermano político el Ex Alcalde de Aduanas don Monserrate Mascaró.

lado al cielo la niña M. de los Dolores Bosch Ferrer, dejando sepultados en el desconsuelo a sus padres don Sebastián y doña Francisca, que adoraban en la malograda criatura.

A sus padres y demás familia acompañamos en el acerbo dolor que pasan en estos momentos.

Gobierno Civil

VISITAS

Su Excelencia el señor Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez fué cumplimentado en la mañana de ayer por el Excmo. señor Director General de Seguridad don Francisco Rodríguez Martínez; por el Presidente de la Cámara Agrícola don Rafael Villalonga y por el Delegado del SEM señor Fiol.

Por la tarde el señor Pardo recibió las siguientes visitas don José Pujol; don Juan Pomar; don Vicente Novilla; doña Manuela Cisternas; don Antonio Baquer; doña Anita Juan; don José Isasi; don Clemente Fernández; don Francisco Martínez; don Miguel Torres; doña Antonia Fenel; doña Apolonia Campos y una comisión de sordo-mudos.

A la edad de tres años, ha volado al cielo la niña M. de los Dolores Bosch Ferrer, dejando sepultados en el desconsuelo a sus padres don Sebastián y doña Francisca, que adoraban en la malograda criatura.

Son Rapiña celebró sus tradicionales fiestas patronales

FUE BENDECIDA UNA NUEVA CAMPANA

Las fiestas que, anualmente el vecindario y los veraniantes de San Rapiña dedican a su patrón San Bartolomé, han revestido este año especial esplendor y todos los festejos han contado con público bullicioso y entusiasta.

Las funciones religiosas han resultado lucidas; celebrándose solemnemente tridécimo los días 23, 24 y 25 y el sábado hubo solemnidades completas a las que asistió la claviarista que era la preciosa niña Juanita Planas, a quien acompañaba una deliciosa corte de honor, vistiendo todas las niñas el típico traje de payesa.

El domingo después del solemne oficio, se procedió a la bendición de la nueva campana, a la que se ha impuesto el nombre de "Nostra Senyora de Fátima".

Efectuó la bendición el Vicario Rdo. Sr. Adrover, y actuaron de padrinos en la ceremonia los niños José Juan y Llobera y María Margarita Marqués y de Oteza.

Inmediatamente después, fué colocada en el campanario, y terminada la operación de montaje que duró breves momentos el instrumento metálico, con su lengua de hierro, saludada al vecindario.

Los festejos cívicos se han desarrollado en medio de gran animación y aparte de las tradicionales carreras pedestres y de los juegos infantiles han tenido lugar brillantes veladas folklóricas y de teatro regional, que han satisfecho a la concurrencia que ha sido numerosa.

Anoche finalizó el programa de fiestas interpretando un concierto de música moderna y disparándose una traca.

Los organizadores pueden mostrarse muy satisfechos del éxito obtenido en las tradicionales fiestas del aquel riente caserío.

CUANDO nace UNA PRENDA DELE VD.

Este significa lavar con **JABÓN POLVO PAR** los delicados tejidos hallarán siempre la amorosa suavidad de este producto a base de grasas naturales que da "vida" a la fibra manteniéndola atractiva y siempre joven.

CRASAS JABONES S.A. BARCELONA

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA
CLAUDIO VALLS MARTÍ
Jacinto Verdáguer, 29
PALMA DE MALLORCA

Vida religiosa

CULTOS

PARA MARANA
Jubilico de Cuarenta Horas
Continúan en la Mared, dedicadas a San Ramón Nonato. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'30, Rosario, Trisagio, Novena y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la parroquial iglesia de San Miguel empieza solenne Novena en honor de la Virgen de la Salud. Se hará en las Misas de 7 y 11, con meditación.

Por la tarde a las 7'30, Rosario y Novena con cánticos y sermón por el M. I. Sr. don Sebastián Garcías Cngo.

—En Santa Clara, empieza la Novena de Ntra Sra. de la Cueva Santa. Por la tarde a las 7, rezo de la corona, Trisagio y Novena, con meditación y cánticos.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Consolación en el Socorro.

Santorales
Santa Rosa de Lima.

EL SUPERIOR GENERAL DE LOS TEATINOS EN MALLORCA

Desde el jueves pasado, se encuentra en Mallorca, donde llegó procedente de Roma, su residencia habitual, el Rdo. P. Juan Llabrés, Superior General de los Teatinos.

El Rdo. P. Llabrés, que es natural de Capdepera, vino acompañado del Secretario General de la Orden M. Rdo. P. Rafael Juan.

La estancia de la superior jerarquía teatina en nuestra isla durará unas semanas y se hospeda en la Residencia de las PP. Teatinos en esta ciudad.

NOMBRAMIENTOS

Copiamos del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca":
El Excmo. y Rdo. señor Obispo se ha dignado firmar los siguientes nombramientos:
Rdo. Sr. don Guillermo Payens Bujós, Director Espiritual del Seminario Menor.
Rdo. Sr. don Francisco Suárez Yúfera, Vicario Cooperador de la Parroquia del Sagrado Corazón de Palma.

INGRESO EN ING. IND.

La **ACADEMIA HUMET** de sus alumnos preparados en solo dos cursos, ha ingresado en la Escuela de Barcelona, el

Los preparadores en general, de los alumnos presentados con dos o más cursos de preparación han ingresado solo el

58 por 100 **43 por 100**

PRIMER GRUPO: Resultan aprobados el 17,0 % de los presentados por la **ACADEMIA HUMET**, y solo el 11,6 % de los NO presentados por la misma.

PRINCIPIO DE NUEVOS CURSOS: 1.º SEPTIEMBRE y 1.º OCTUBRE

Para informes escribir a: **ACADEMIA HUMET** Barcelona, Urgel, 155

AGRUPACION DE INGENIEROS INDUSTRIALES.

FIESTAS en "SAN AGUSTIN"

Organizadas por el CLUB CALA NOVA
Hoy a las 17 - GRAN TIRADA AL PLATO
A las 22'30 GRAN VERBENA FINAL
Orquesta CADETES

Espléndido castillo de fuegos artificiales. - Traca final.
Habrá servicio especial de Tranvías

Compañía Argentina de Navegación

DODERO

Buques rápidos para pasaje en las líneas de
Barcelona-Buenos Aires
Bilbao-Vigo-Buenos Aires

Próxima salida de BARCELONA

Vapor «Mendoza»	26 Septiembre
» «Corrientes»	5 Octubre
» «Santa Fe»	14 Octubre (eventual)
» «Mendoza»	17 Noviembre
» «Tucuman»	22 Diciembre

Para informes: **Cía. "Aucona"**
Paseo Muelle Palma de Mallorca
Teléf. 2108

LA NIÑA

María de los Dolores Bosch Ferrer

Ha subido al Cielo, a la edad de 3 años

Sus afligidos padres don Sebastián Bosch Femenia y doña Francisca Ferrer Font, abuelos paternos y a tuela materna, los primos y demás familia agradecerán a sus amistades asistan a la confunción del cadáver a su última morada, acto que tendrá lugar esta tarde, a las 7.

Casa mortuoria, Calle Binyard, 32, ent. 1.

Votaciones

FRAY JUNIPERO SERRA. — Ayer, día de San Agustín, se cumplió el aniversario de la muerte de Fray Junipero Serra, acaecida en California el 28 de agosto de 1784.

Fray Junipero Serra llena, con su obra misional y civilizadora, gran parte del siglo XVIII de la lejana California, donde, con las solas armas de la Cruz y el Brevario, logró la conquista espiritual de lo que es hoy uno de los principales Estados de la Unión de Norteamérica y llevó a ellos la civilización europea y los cultivos mallorquines.

En las últimas décadas se ha ido dando a la figura, realmente gigantesca, de Fray Junipero Serra, el pedestal de admiración colectiva que merece su ingente obra y su esfuerzo.

En Mallorca, se ha honrado reiteradamente su memoria, desde la erección del monumento en la Plaza Mayor de Petra, hace cerca de cuarenta años, erigido gracias al entusiasmo del P. Torrens, uno de sus más encendidos y documentados apologistas, hasta la Cruz plantada el año pasado en la cima de Eonany, pasando por la restauración de su casa natal.

Pero quizás—y estamos por decir que sin quizás— es en California donde, con mayor entusiasmo, con mayor fe, se siente la devoción admirativa por la figura del monje petrense. Bastaría para ponerlo de relieve la labor de proselitismo en favor de Fray Junipero Serra, llevada a cabo por Mrs. Dina Moore Bowler, de la que con prueba, la visita antaño de los universitarios norteamericanos con el P. Sobrino, la dedicación de una calle de Portals Nous—donde reside la admiradora del evangelizador de California— a Fray Junipero, y la reciente entrega de una bandera, en Petra, para la casa natal.

En California se está ultimando estos días la publicación de una voluminosa obra dedicada al ejemplar franciscano, con profusión de fotografías y datos históricos, recogidos, allí y en Mallorca, por Mr. Ernest Ingold, que merece la gratitud de cuantos anhelan sea conocida la gloria imperecedera que, con sus obras, logró Fray Junipero.

También se encuentra estos días en Mallorca la autora de obra dedicada a Fray Junipero Serra: la Sra. Vesta Condon, que forma parte de la Society of Women Geographic y de la Woman's City Club de San Francisco; la cual ha venido a Mallorca para conocer la tierra natal de aquel hombre que, con espíritu heroico, supo llevar a la costa del Pacífico lo mejor que tenía nuestra Patria.

Una vez más se cumple la norma de que quien deja, como fruto de su vida, una obra perenne, marca un surco en el que germinan fecundamente la gratitud y la admiración. Tal es el caso de Fray Junipero Serra, uno de los hombres que California ha escogido como digno de mejor memoria y agradecimiento. — R-T.

NOTICIAS LOCAL

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 602

Farmacias de turno

Durante la semana del 26 de Agosto al 3 Septiembre estarán de turno las farmacias siguientes:

- De 9 mañana a 10 noche Cerdá: Paseo Generalísimo Franco, 10.
- Femenías: Calvo Sotelo, 52 (El Terreno).
- Fornés: Belsería, 1.
- Gimera: San Miguel, 57.
- Massanet: Barrera, 45 (Son Españolet).
- Mateu: Pl. Hornabeque, 5.
- Miguel: Antonio Marqués 66.
- Muntaner: Plaza San Antonio, 47.
- Sampol: Plaza Pedro Garau 15 (Son Cock).
- Terrasa: Plaza Cort, 2.
- Siljar: (El Arenal).
- Viader: Aragón, 476 (Son Ameller).

SERVICIO NOCTURNO

De 10 noche a 9 mañana
J. Rosselló, Pl. Cort, 18

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

- Paquita Lladó García, de 20 años, erosión en el dedo gordo del pie derecho, mordida por un gato.
- Francisca Cifre Cerdá, de 35 años, extracción de un cuerpo extraño de la córnea derecha.
- Miguel Morey García, de 8 años, herida con desgarro en la pierna derecha.
- Dolores López Pérez, de 41 años, extracción de un cuerpo extraño de la mano izquierda.
- Antonio Moreno Cabanillas de 31 años, erosión en la región interparietal por golpe recibido con la puerta de una ventana.
- Jaimé Amengual Biliboni de 36 años, herida confusa con emulsión de la uña del dedo índice de la mano derecha.
- María Perelló Aguiló, de 23 años, fractura de la clavícula derecha, por caída desde la cama.
- Enrique Lladrés Pons, de 29 años, quemaduras de primer grado en los dedos anular, medio e índice de la mano derecha, manipulando con un cohete.
- Francisca Piña Abraham de 34 años, erosión en la cara

y antebrazo izquierdo, por caída al bajar de un tranvía. Francisco Soriano Peris, de 18 años, magullamiento de la mano derecha, por ponerla entre los radios de una bicicleta en marcha.

Movimiento en el puerto

Día 27.
Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pallebotes "Plaza Pregona" y "Villa de Anaraitx". De Ibiza la balandra "Unión". De Valencia los pallebotes "Rada de Alicante" y "Virgen Dolorosa". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II" y el pallebot "Cala Llamp".

Día 28.
Llegó de Barcelona el buque escuela "Cruz del Sur". De los Alfaques el pallebot "Juan Miguel".

Salió para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Harán salir despachados para Ceuta el vapor "San Ander". Para Málaga el pallebot "Providencia". Para Gandía la balandra "Gibraltar".

TURISMO

Llegó de Argel el yate inglés "Zapala". De Pollensa el yate inglés "Yo".

Esta mañana con una numerosa expedición de turistas son esperados de la motonave italiana "Paga" y el paguebot francés "G. G. Lepin".

Capitanía General de Baleares

ASUNTO. — Sobre reserva de plazas en los trenes para Caballeros Cadetes que han de incorporarse en las distintas Academias Militares.

Por la Subsecretaría del Ministerio del Ejército en escrito de fecha 24 del actual se dispone se dé publicidad a lo que sigue:

"Con motivo del viaje de regreso de los caballeros cadetes que han de incorporarse a las distintas Academias Militares para co-

menzar el próximo curso el día 15 de septiembre no se reservarán plazas en los trenes, como en años anteriores, debiendo los interesados acudir a los despachos de la RENFE para adquirir los billetes con los 15 días de anticipación reglamentaria y únicamente se organizará un tren especial para los Jefes, Oficiales y Caballeros Cadetes antiguos y de nuevo ingreso de la Academia General Militar, que saldrá de Madrid a las 10:45 horas del día 14 de Septiembre con dirección a Zaragoza".

Palma de Mallorca, 28 Agosto de 1950.

Llegada de mercancías

El motovelero "Cala Contesa" llegado a este puerto procedente de Barcelona, ha sido portador de 7.200 kilogramos de pulpa de remolacha para piensos.

ALTERNADOR

trifásico marca "ASEA" 12 KVA con excitatriz. Se vende. Apartado 549. Palma.

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora



SAN MIGUEL, 63 y 67
TELEFONO, Nº 1760

PALMA

Recibidas nuevas remesas
Niky - Trajes baño - Albornoques

Cocina francesa

Especialidades-Pollos al Ast

Fiestas - Bodas - Banquetes



VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO, 180 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. VICENS (Travesía Alcega Clavó)

Cámara Oficial Sindical Agraria de Baleares

Aviso a los Agricultores

En las oficinas de esta Cámara (Plaza de Santa Eulalia, 12) se ha establecido una bolsa de excedentes de trigo.

Todos aquellos agricultores que tengan negociables de trigo pueden entregarlos en esta Cámara al precio que se fijará diariamente.

Para toda clase de informes dirigirse a esta Cámara o a las Hermandades Locales de Labradores y Ganaderos.

Todas aquellas personas que deseen hacerse RESERVISTAS DE TRIGO serán informados ampliamente.

Agricultor:
¡No vendas tus excedentes sin antes consultarnos!

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**

Viste nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS

46 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas Dibuja PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 28 al 30 FRENTE INSTITUTO

OSBORNE si pide **VETERANO** beberá un buen **CONAC**

CRONICA DEPORTIVA

PANORAMA

La imprecisión y falta de enlace fué la nota dominante en la jornada inicial

Es pronto, muy pronto aún, para juzgar nada. Lo presenciado el domingo en "Es Fort," no puede bártanos para emitir un juicio concreto. Porque aquello tuvo carácter de un ensayo; un ensayo que ni siquiera llegó a general.

Vimos demasiada imprecisión, demasiada carencia de enlace y demasiado desentreno, para que podamos juzgar de una manera inequívoca la actuación de los jugadores que el Mallorca —e incluso el Valencia— presentaron a la lucha.

El problema no podemos vislumbrarlo por esta actuación esporádica del domingo. Por esto preferimos encerrarnos en el comparación de nuestra reserva y de nuestro silencio.

Algo hubo de bueno, algo de regular y algo de malo. Si concedemos cien a lo bueno y cero a lo malo, habremos sacado un promedio de un cincuenta por ciento, nada halagador, pero tampoco desesperante.

Las largas vacaciones, la falta de ligazón, la presencia de nuevos elementos en las filas encarnadas y hasta el calor imperante, debían influir —e influyeron— sobre la normal marcha del partido y del exacto rendimiento de los participantes.

Tal vez debamos señalar el escaso rendimiento de medios interiores. En éstos cabe la justificación de su "recién" llegada. En aquellos esta justificación es un poco más difícil. Y como colofón a esto que decimos, señalemos la inseguridad del Callentey en la meta. Algo que en verdad preocupa un poco.

Repetimos que a las primeras de cambio nada queremos objetar en concreto. Los puntos débiles en el encuentro del domingo, quedan señalados. Pero este señalamiento no puede ni debe ser algo definitivo.

Esperemos.

Ya se sabe que el tiempo es un gran solucionador de problemas. Tal vez este que ahora se nos presenta en cuanto al Mallorca, pueda ser pronto despejado y el escaso rendimiento no ser fruto sino de la incompreensión momentánea.

El partido inaugural de temporada no fué, en verdad, un dechado de belleza. Pero tampoco cabe entregarnos a la desesperación. Toda obra acusa, en sus inicios, esta vacilación que fué la nota de más relieve de la jornada dominguera.

Esperemos!

Hasta el día diez faltan unos días aún. Y mediante un esfuerzo y un metódico entreno se pueden limar esas asperezas que ahora, de momento, ponen un gesto un poco agrio en el rostro de los espectadores.

J. M.^a DOMENECH

En un partido de escaso interés, el Valencia venció por 2 a 1 al Mallorca

Los isleños no cuajaron una buena actuación

No seamos impresionistas ni exagerados, al comentar la primera actuación del Mallorca en esta temporada que se inició el pasado domingo. Enfrentarse a un gallito de la Primera División y jugar por primera vez juntos varios nuevos elementos mallorquistas, había forzosamente que notarse la superior clase y categoría del adversario y la falta de acoplamiento en el once isleño, cosa esta que debe venir a su debido tiempo, cuando todos se conozcan bien su juego y lleven los necesarios entrenos para alcanzar el conjunto preciso.

Si podemos decir, que el acierto no acompañó a los debutantes Morro y Rius, quienes en muy pocas ocasiones demostraron que llegarán con ventaja los difíciles puestos en que actuaron. Esperemos otro partido para ver si mejoran y se advierten progresos en el juego de ligazón de las líneas, esa ligazón que debe existir en todo equipo y que esperamos logren los encarnados.

El otro debutante Mario gustó por sus felices intervenciones. Causó buena impresión y la mayoría espera que será un eficaz elemento

en el ataque mallorquista en el que anteayer, con el pequeño exterior, destacó Marcelo. Vidal empezó muy bien y terminó su actuación dando señales de haber sido tocado al igual que Fernández y Urcelay, que como aquel, no pudieron terminar el partido. Durante unos minutos, Moreno substituyó a Fernández y Ferrer a Pancho, cuando éste pasó a ocupar el centro de la defensa. Tanto el aragonés como el manacorense contribuyeron a la buena impresión que nos causaron en otro encuentro disputado hace días.

Pancho y Pomar fueron los mejores del once, sin llegar a constituir aquella magnífica línea media que admiramos al final de la pasada temporada y Callentey se mostró muy inseguro y sobre todo despedido en las salidas. Perales discreto, v. a. esperamos, repetimos, otras actuaciones de equipo decano, prontas, antes de que comience la Liga, para sacar mejor impresión de la que nos causó el domingo.

El Valencia es un gran equipo, formado por elementos de clase y potencia física. Es el mismo once de la temporada pasada conserva la inteligencia y cohesión que ya le vimos

Tiros directos

* El árbitro López, que es un señor pequeño y delgadito que no sabe correr y confunde la diagonal con la vertical, estuvo demasiado condescendiente con los visitantes.

* Urcelay y Fernández, creyeron a ratos que jugaban un partido de baloncesto.

* Por qué no jugaron Callentey, Morro y Rius?
—No jugaron?
—No les ví hacer ninguna jugada.
—¡Ah...!

* El españolista Hernández ha fichado por el Zaragoza. Noventa mil del ala y... no importa el descenso. El profesionalismo es el... profesionalismo.

* Germán y el Atlético Baleares no llegan a un acuerdo. Les separan por ahora unas quince mil pesetas.

* No viene el domingo la Real Sociedad, debido a inconvenientes de los viajes. Pero habrá partido en "Es Forti" y el jueves puede que también.

* Nuestro simpático equipo del Semilla, después de una buena siembra está recogiendo buenos triunfos que es su fruto. El domingo venció por dos cero al Unión.

Material eléctrico
Casa Cabot

Decia La Almudaina

Hace 50 años.

29 DE AGOSTO DE 1900

En el vapor Bellver embarcaron anoche los orfeonistas de La Protectora y Orfeón Republicano con sus respectivos estandartes que se dirigen a París en unión de los Coros de Clavé.

Con los orfeonistas embarcaron buen número de socios protectores.

—En el Socorro, con motivo de las fiestas de San Agustín, se verificó por el Ilmo. señor Obispo la bendición de una imagen del Niño Jesús de Praga, de la que fueron padrinos los niños Agustín Gual de Torrella Villalonga y Emilia Villalonga Alomar.

—En la Comisión Provincial del Congreso Hispano Americano ha comenzado el funcionamiento de la Sección de Enseñanza, que preside el Canónigo don José Miralles.

—En Felanitx, con motivo de las fiestas de San Agustín, se celebró la corrida de novillos de Son Sant Martí por la cuadrilla de Cerrajillas.

La corrida fué una verdadera mojiganga.

Hace 25 años

29 DE AGOSTO DE 1925

El Alcalde ha recibido un oficio del Gobernador Civil notificando que debe procederse a que en La Piedad las cosas vuelvan a su primitivo ser y estado.

Se nombrará una Directora y un Administrador que regirán dicho establecimiento, como ocurría antes de regirlo las Monjas Oblatas, que han estado en él unos meses.

—En la playa de La Cova fué hallado el cadáver del joven de 19 años don Fernando Feliu Sintés, hijo del propietario del predio Son Ferrá, suponiéndose que al tomar un baño el oleaje le arrastró y pereció ahogado.

—Han sido nombrados Notarios de Bellver, don Jerónimo Massanet; de Darnius, don José Clar; de Palma, don Nicasio Pou Ribas; de Selva, don Adriano Alvarez Paz.

—Madrid, Noticias de Marruecos dicen que tanto en la zona francesa como en la española se suceden las sumisiones de las tribus al Jálifa y al Sultán.

El general Lyautey embarcó en Casablanca para Francia.

Los piragüistas han llegado a Cerdeña

La más dura y larga etapa salvada por la Fé y la moral deportiva de nuestros peregrinos

La etapa Mahón-Cerdeña 23 millas a vista Cabo Falconi y del Paso Fornelli donde esperan llegar al amanecer. Velocidad 2 nudos, viento Poniente flojo. Dotaciones piragüas en buenas condiciones morales pero con seis hombres inútiles por rozaduras y agarrotarse miembros, no dispuestos a hacer los relevos y alguna con dotaciones incompletas.

Plan previsto final de etapa por Puerto Torre, en Golfo Asinara donde tomarán indispensable descanso para recuperar fuerzas que permitan llegar a Magdalena.

A las 8:50.—Las piragüas embocando el Paso Fornelli procedo dar vuelta Isla Asinara para reunirse con ellos al otro lado del paso. Tiempo magnífico, mar en calma moral piragüistas elevadísima, estado físico aceptable e comparación esfuerzo realizado.

A las 12.—Situación al mediodía, 6 millas de Porto Torre en Golfo Asinara, velocidad promedio 3 nudos. Se espera llegar a Porto Torre a 14 horas.

A las 16 horas.—Las tres piragüas han llegado a Porto Torre (Cerdeña) donde descansarán hasta mañana que continuarán el viaje hasta Roma.

hora de juego y al realizar Callentey una inoportuna salida, esta fué aprovechada por Fuertes para tranquilamente rematar un pase de Gago. El gol de la victoria valencianista se marcó a los 36 minutos al realizar el ataque blanco un buen avance por su ala derecha. El centro del exterior visitante intentó despejarlo Fernández, pero metió el balón en su meta y así fué como se registró ese 2-1 de ese primer partido.

CALET

Lámparas Philips

Casa Cabot

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 9316

Impresiones de un profano

"DECIAMOS AYER..."

Henos, pues, de nuevo sumidos en esta amable tertulia dominical. El fútbol es el pretexto. Pero la verdad es que en "Es Forti" se pasan unas horas muy agradables junto a estimados amigos y compañeros, quienes al margen del episodio deportivo dan rienda suelta a su buen humor y a su reconocido ingenio.

Los que ya gozaron del período de vacaciones regresan con el roza gante aspecto que les proporcionó el descanso: los que todavía no lo tuvieron, muestran la euforia de la inminente holganza. Y así la tarde discurre alegre y confiada sin que en realidad de verdad las gantes se preocupen mayormente de lo que ocurría sobre el verde césped.

A PESAR DEL CALOR

Hay que confesar que el día no estaba para pinitos balompédicos. El bochorno acentuado de estos días hacía mucho más agradable la permanencia en la playa o en el campo, que en las gradas del estadio. A pesar de ello, los aficionados que lo son, a prueba de todas las inclemencias climatológicas, afrontaron tercamente el calor y se apretujaron en la tribuna norte que era donde no llegaban las "caricias" de Febo. No faltaron los estoicos que despreciaban olímpicamente al astro rey y sudaban lo suyo, sin que francamente lograsen divertirse.

MARASMO GENERAL

En todo guiso de arroz lo de menos es el arroz. Lo que importa son los ingredientes y el condimento. En las competiciones deportivas, lo de menos es el deporte en sí: lo que interesa al espectador es la emoción, que es la salsa de estos espectáculos. El arroz blanco y los partidos amistosos, resultan anodinos y poco apetitosos. Esta figura deportiva-culinaria se confirmó totalmente el domingo, pues que el encuentro careció de toda salsa emotiva y así el público se sumió en el espeso marasmo que reinaba en el campo.

Poco hicieron los jugadores para distraernos. Pero hay que confesar paladinamente que la abrumadora temperatura justifica aque lla pasividad. Sobrados de tejido adiposo, todavía displicentes por el largo reposo veraniego, los hombres correteaban por el rectángulo con aire cansino y algunos de ellos al llegar la pelota a sus pies la apartaban ceremoniosamente y como el oyente del cuento de Antonio Piña, parecían exclamar:

—A fastidiar a otro, que yo no he sido.

EL CHASCARRILLO DE ANTONIO

—"Pero, es que yo, dirá algún joven e inexperto lector, no conozco el cuento de Antonio Piña.

Y pues que el cuento y la crónica de lo ocurrido el domingo en "Es Forti" los harán los jóvenes tratadistas de la materia (Domenech y Calet a coro: —Muchas gracias por lo de jóvenes". Yo: —"no hay de qué") les referiré el chascarrillo que en labios del inolvidable amigo tenía especial sabor, por la gracia que sabía comunicar a sus relatos.

Resulta que en cierta aldea habíase cometido no importa que desaguisado. El buen párroco del lugar, durante la misa del inmediato domingo condenó energícamente el suceso y de pronto exclamó: "Ahora voy a lanzar al aire un papel de fumar e impetru de la Divina Providencia que aquel se pose sobre el autor del vergonzoso hecho que ha roto la paz de este rincón". Y uniendo la ac-

El C. N. Palma Campeón de Baleares

El 4 x 200 le dió el Campeonato

En esta segunda y última jornada de los Campeonatos de Baleares el C. N. Palma conquistó el Campeonato venciendo al C. M. Mahón por una diferencia de 5 puntos (92-78).

El Club Marítimo Mahón ha hecho una primera salida espléndida, logrando el primer puesto en tres de las pruebas 1500 y 400 libras y 100 espalda. Por poco que mejore, es muy probable que el año próximo se lleve el Campeonato no solo por su valía sino por la falta de afición que hay en esta isla. Podemos reducir los nadadores del "Palma" a tres: Barceló, Valdivia y Luna el día que fallen estos no puede el Club palmesano sustituirlos, ya que la diferencia de estos a los que podríamos llamar segundas figuras es demasiado grande.

Los mahoneses llevaron ventaja en la clasificación hasta la última prueba (4 x 200) en que gracias sobre todo a Barceló, el Palma se hizo con la prueba y con el campeonato.

La falta de afición que existe en los nadadores existe también en el público; es escasísimo el público que asiste a los festivales de natación. Esta falta de público se dejó sentir en estos Campeonatos. En la primera jornada más parecía una reunión familiar que unos campeonatos de Baleares.

Los resultados del domingo fueron los siguientes:

El Campeonato ciclista Nacional de Velocidad

Por el anuncio publicado el domingo en nuestras columnas, pudo enterarse el lector de que el "V. S. B.", organiza, con inscripción libre, el Campeonato de España de Velocidad, cuyas series eliminatorias han de celebrarse en "Tirador" pasado mañana jueves día 31.

He aquí la primera lista de inscritos para esta competición:

1. (Reservado al actual Campeón Miguel Poblet)
2. Guillermo Timoner
3. Antonio Timoner
4. Miguel Gual
5. Gabriel Abraham
6. Pablo Coscolluela
7. Miguel Bover.

Se espera que antes de mañana miércoles, por la noche, en que se cierra, a las 12, la inscripción, se hayan inscrito otros corredores, entre ellos el actual campeón de España, Miguel Poblet.

Además de las eliminatorias, el jueves se disputará una carrera a la americana, agrupándose a cada uno de los ases, uno de los corredores modestos que más despuntaron en la competición "Pequeña Pareja Reina".

Otra gran jornada ciclista, la que nos prepara el "Veloz" para pasado mañana jueves a las 10'30 de la noche.

ción a la palabra lanzó al aire el feble papelito. Este se balanceó en el aire del breve tiempo y en su tenue y pausado vuelo iba cayendo blandamente: un pacífico y honrado vecino que observaba atentamente, vió que el papelito seguía la dirección donde él estaba y cuando vió que iba a pasarse sobre su cabeza sopló ruidosamente, y mientras el papel se agitaba a impulsos de aquel vendaval, profirió airado:

—A fastidiar a otro, que yo no he sido.

PEDRO NIMIO

400 m. libras
Campeón: Bosch (C. M. M.) 5 m. 46 s. 1/10.
Subcampeón: Palma (C. M. M.) 5 m. 47 s. 3/10.

100 m. libras infantil
Campeón: Pedrerol 1 m. 17 s. 5/10.
Subcampeón: Noguera 1 m. 33 s. 4/10.

100 m. libras cadetes
Campeón: Cortés 1 m. 13 s. 3/10.
Subcampeón: Bonet 1 m. 15 s.

400 m. libras femeninos
María Esterich 7 m. 33 s.
200 m. braza cadetes
Campeón: Noguera 3 m. 32 segundos.
Subcampeón: Moll 3 m. 40 segundos.

Duarte que llegó el primero pero fué descalificado.
100 m. espáta
Campeón: De Delás (Mahón) 1 m. 23 s.
Subcampeón: Ramirez (Palma) 1 m. 26 s.

3 x 100 relevos estilos femeninos
(Carmona, Massanet y Beslard 4 m. 50 s.

4 x 200 libras
Equipo campeón (Palma)—Valdivia, Noguera, Escalas y Barceló 11 m. 6 s. 2/10.
Subcampeón (Mahón)—Palmono, Bosch, Cardona y Ferrer 11 m. 38 s.

La puntuación final fué la siguiente:
C. N. Palma: 92 puntos.
C. M. Mahón: 87 puntos.

LUCHA LIBRE
Hoy, a las 10'45 noche
Plaza de Toros
Presentación del mundialmente famoso luchador belga

Dr. Grailet
I COMBATE
MONCHO
El Escandatoso

TED LONDON
Alemán
II COMBATE

BERNAUS
El ídolo de la marinería
FERMOS
El rey del desplante

III COMBATE
JIM OLIVER
Campeón de Baleares

FONTI
El oculista
IV COMBATE

Dr. GRAILET
El estrangulador
Campeón de Bélgica

SAIFSA
Ex-campeón de Cataluña
V COMBATE

OCHOA
Campeón de España

LEDUC
Campeón de Europa y del mundo

PRECIOS POPULARES
Venta de localidades:
Café Suizo, Mar Mariscal, Café Mónaco, Kiosco Puerta San Antonio y Teatro Balear.

Lucha libre

PRESENTACION DEL DOCTOR GRAILET. ESTA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS

Enorme expectación ha despertado la presentación del famoso luchador extranjero Doctor Grailet, quien esta noche en la Plaza de Toros y enfrentándose a nuestro gran estilista Salesa, hará su debut en la isla.

Los tres primeros combates de la velada, son tres combates de los que atraen al público. En el primero de la noche el hombre de los escándalos, Moncho, se enfrentará al alemán Ted London.

Bernaus, que tan buen combate realizó frente a Moncho será el encargado de dar réplica a Fermós y sus ya famosos desplantes. Mientras que en el tercero de la noche se nos ofrece la revancha entre Jim Oliver y Font I, lucha que se presenta interesantísima.

En el semifondo figura el combate entre el Dr. Grailet y Salesa. Y para el combate fondo se ha montado una pelea entre el campeón mundial (Libert Leduc y el campeón de España Victorio Ochoa. Veremos esta noche si Ochoa sabrá contrarrestar con su potencia, las terribles presas del francés.

En conjunto se nos anuncia para esta noche, otra velada muy buena de programación, así como por los luchadores que figuran en el mismo, destacando como es natural, la presentación en Mallorca del Dr. Grailet, mundialmente conocido por "El estrangulador".

Motors bombas

Casa Gabot



Velódromo de Tirador

Próximo jueves 10'30 noche

Eliminatorias del Campeonato de España de Velocidad

Y una carrera a la americana sobre 150 vueltas

EQUIPOS:

Bover - G. Ferrá
Timoner I - García
Gual - N. Ferrá
Timoner I-Perpiñá
Abraham - Radó
Hnos. Coscolluela
Satán - Bisquerra

NO LO OLVIDE

Próximo jueves en

Velódromo de Tirador

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Torres y Solavarieta son vencidos de calle por Guenaga y Lejardi que jugaron muy bien dejándoles en 16 tantos a 30.

Maruchi y Sevilla tratando de defenderse son vencidos por Carmenchu y Encarnia que jugaron mucho, especialmente Carmenchu, las dejaron en 20 tantos a 30.

Esteva y Carmelo que estuvieron colosales propinaron una gran paliza a Belaustegui y Bereciartua que se pasaron de 16 tantos a 30. De los vencidos Belaustegui estuvo desastroso y Bereciartua hizo cuanto pudo.

El trío 3-1-5 se pagó a 250 pesetas.

Para el jueves día 31 está anunciada la despedida de las señoritas raquetistas.

Ventiladores y neveras

Casa Gabot

De Enseñanza

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.—Por la presente se convoca a todas las Maestras a quienes se ha adjudicado Escuela en la sesión celebrada por la Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional de la provincia en el día de hoy para que se presenten en esta Delegación (Morey 30) el próximo miércoles a las diez y media.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas. Palma 26 de Agosto de 1950.—El Delegado, L. Miró de Mesa

Oposiciones a la regencia de la Escuela aneja a la del Magisterio.—Por la presente se convoca a las señoras opositoras para el 31 de los corrientes a las 11 de la mañana en la Escuela del Magisterio con el fin de realizar el Ejercicio Preparatorio, apartado A.

Palma de Mallorca a 28 de Agosto de 1950.—El Secretario del Tribunal, Miguel Deyá Palmer.— V.º B.º—La Presidenta, Catalina Vives Pieras.

Paña Galística Repla IMPORTANTE

Se ruega encarecidamente a todos los señores socios y protectores-simpatizantes, se presenten el día 4 del próximo mes de septiembre, a las 19 h. 30', para la celebración de la Junta general extraordinaria (2.ª convocatoria), pues los asuntos a tratar son de vital interés para todos los asociados.

Palma de Mallorca, 29 de Agosto de 1950. — El Secretario, Sastre.

Frontón Balear

TEMPORADA DE VERANO

¡¡ENTRADA GRATIS!!

Hoy martes 29 a las 6'30 Tere Juanita contra Mercedes-Carmina.

REPARACION DE ECHEVARRIA Echevarría y Olasco contra Esteva Bereciartua.

Noche 10'30

Torres-Azpiri contra Mayol Ortuondo, Carmenchu-Encarna contra Maruchi-Sevilla.

El Trío ayer 3-1-5 se pagó a 256 pesetas.

Los boletos del TRIO están a la venta desde las diez de la mañana. Jueves día 31 última actuación y despedida de las señoritas Raquetistas.

¡NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD Y ACUDA AL FRONTON! ¡ESPECTACULO ECONOMICO!

¡ENTRADA GRATIS!

TEATRO · CINE · VARIEDADES

5 minutos de intervalo

CONCERTO DEL ESPECTACULO. — Estamos hartos de leer en las propagandas eso de "el mejor espectáculo del año". Inadmisiblemente de todo punto esta afirmación. Primero porque el espectáculo que se ser tan amplio como diferente —no admitiendo por tanto comparación— y luego porque el año no suele terminarse cuando el empresario "X" anuncia el "grand succès" sino el 31 de diciembre. Todo lo más podría admitirse "hasta la fecha" y aún esto es relativo, ya que la bondad y calidad del espectáculo la otorga el público y la crítica.

Con frecuencia, a la salida del local se oye la terrible sentencia: —¿Y eso era...? ¡Eso es una birria! No valía la pena de perder el tiempo.

Comentario breve, en verdad, pero concreto, elocuente, definitivo.

En ese "no vale la pena" se apoya el fracaso artístico. No importa que el local se haya llenado. En el espíritu del espectador queda el vacío, un vacío desconcertador y que aumenta su incredulidad ante un nuevo anuncio.

Está uno cansado de tanto ruido. La calidad artística no va muchas veces en relación directa con la propaganda lanzada a los cuatro vientos. Esta es una cuestión económica y dirigida a llenar el local. Luego viene lo otro, el "espectáculo", el motivo de decepción y de engaño en que quedó sumido el espectador de buena fe.

Hace tiempo —muchísimo— que eso "del mejor espectáculo del año" pasó a mejor vida. Uno recuerda verdaderos acontecimientos artísticos como películas grandiosas — espectáculo también — que aún perduran en nuestra memoria.

Probablemente es todo cuestión económica. Movilizar espectáculos de envergadura es, sencillamente, difícil. Pero esto no es óbice para que se dé "gato por liebre". La propaganda excesiva puede perjudicar el mismo espectáculo. ¿Que mayor sensación de seriedad que la sencillez?

He sido siempre enemigo de esta propaganda absurda que tanto se prodiga. No, a las cosas hay que llamarlas por su verdadero nombre, si "a priori" se sabe que lo anunciado no podrá responder a la realidad. De esta manera la solvencia de la empresa quedaría a salvo de toda responsabilidad y se evitaría la lamentable afirmación del "tiempo perdido".

Los adjetivos prodigados con excesiva insistencia, acaban por escamar. A cuento viene la consabida historia del zapatero que con la frase más modesta, más insignificante, logró la mejor propaganda.

Mientras la competencia anunciaba "la mejor zapatería de España... de Europa... del mundo..." él, el más intelij de todos, se limitaba a estampar en la puerta de su casa un modesto cartel que decía: —"La mejor zapatería de esta calle."

Seamos pues, comedidos y llamemos al pan, pan y el vino, vino.

Que la credulidad en el anuncio repercutirá en el éxito moral de la empresa. Por lo menos se tendrá la seguridad de que no hubo engaño. — JIMMY

Suscribase a LA ALMUDAINA

Teatros "FIESTA EN EL AIRE"

El jueves hará su presentación en el Teatro Lírico un interesante espectáculo. Se trata de "Fiesta en el aire" conjunto que está formado por los artistas que han triunfado en las populares emisiones de radio.

Es sabido que en esas audicio-

Born Augusta
MIÉRCOLES
¡¡Otro sensacional programal!

¡¡Dos films extraordinarios!



¡¡Un film delicioso que les cautivará!!
y la gran producción
HISPANO FOX FILMS



¡¡Un film emocionante que volverá a ver todo Palma!

Hasta el martes ¡sigue el éxito de

Ha vuelto aquella mujer
y
Murallas humanas

nes se han descubido verdaderos valores artísticos y muchos de ellos son los que el jueves actuarán en el coliseo de la calle Conquistador. Se trata de jóvenes figuras, que por su calidad están llamadas a ocupar los primeros puestos en sus respectivas especialidades.

El espectáculo es presentado por el conocido locutor Alcaraz y en todos los teatros donde ha actuado ha obtenido éxitos de clamor. No cabe duda que el jueves el Lírico, registrará uno de sus típicos llenos.

Películas nuevas

"LA ESPADA DESNUDA"

El dinamismo de las imágenes cinematográficas da una fuerza excepcional a la célebre narración de Michel Zévaco, "El Capitán", que ha sido vertida al cine por Robert Vernay con el título "La espada desnuda".

Vernay ha conseguido dar vida a las figuras históricas protagonistas del relato famoso: el bravo Capestagn, el Duque de Angulema y su bella hija Gisela, el rey niño Luis XIII, su madre María de Médicis, mediada por el fatídico Góngol y su astuta mujer; personajes que ponen en tensión el ánimo de los espectadores, mantenido en constante vibración por los lances y contingencias en que se ve envuelto el valiente capitán que desnuda su espada atraído por una mujer y la pone al servicio de un pequeño rey, rodeado de intrigas y críminales maquinaciones.

"La espada desnuda", producida por Franco London Films, y distribuida por Cifesa, tiene como intérpretes principales a Jean Pa-

qui, Pierre Renoir, Claude Génia, Sophie Desmarets, Aimé Clariond, Lise Delamare y Bluguette Du-

Ahí va!

¿Qué ha pasado? Inesperadamente el "cuartel general" de "Las modelos" se ha trasladado con todo el equipo a Olimpia.

Miguel Rosselló — el del Palma — recibió en un día tres ofertas. Y es lo que dice: —Caray! Le ponen a uno en cada compromiso... Que no se "pué" ser bueno.

Martínez Soria me habla en una carta de una posible venida a Palma. Pero no precisa el motivo de esta visita.

La salud también cuenta. Amelita, y hay que cuidarla antes que llegue el obligado frenazo.

Mery y Mazart triunfan al mismo tiempo. Es un caso perfecto de "doblaje". Parecen la misma.

Por esto Josepús e Isern se arman tanto "taco". Nunca saben cual es su pareja.

No te enfades Emilio. Sigues cantando los tangos de la "mateixa" manera que antes. ¿De acuerdo?

Aquellos ojos de Ivonne Lamarr en ¡Dos guitarras! ahorran todo comentario. No cabe ni mayor expresión ni mayor elocuencia.

JIMMY



PROGRESO

JUEVES
¡Sensacional programal!
¡Dos films portentosos!

Reposición de la famosa película

Los tres diablillos
por DIANA DURBIN
COPIA NUEVA

y el emocionante film

Secreto tras la puerta

por Jhoan Bennet y Michael Redgrave

¡Un programa monstruo!

Cartelera

Cine
ACTUALIDADES. — Nudo. Imágenes. Documentales y Dibujos.

ASTORIA. — Desde las 3:45: "El halcón negro" (estreno) y "Alas de juventud" (estreno).

AUGUSTA. — Desde las 4: "Murallas humanas" y "Ha vuelto aquella mujer".

AVENIDA. — Desde las 3:45: "El halcón negro" (estreno) y "Alas de juventud" (estreno).

BALEAR. — Cerrado por vacaciones.

BORN. — Desde las 4:15: "Murallas humanas" y "Ha vuelto aquella mujer".

CAPITOL. — Cerrado por vacaciones.

LIRICO. — "Me perteneces" y "La reina de la canción".

METROPOL. — Desde las 3:30: "El coche núm. 13" (completa).

MODERNO. — Desde las 3:30: "El capitán furia" y "Muecas de expiación". (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Me perteneces" y "La reina de la canción". (Programa autorizado mayores).

PROGRESO. — "Me perteneces" y "La reina de la canción".

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "El coche núm. 13" (completa).

RIALTO. — Cerrado por vacaciones.

Variadas

ROSALES. — Espectáculo "Selecciones 1950". Fantomas y su medium.

TITOS. — Balle y atracciones Ivonne Lamarr, Orquestas Astoria, Musilandia y Miguel Rosselló.

TREBOL. — Actuación de los Clipper's con Miguel de Villa. Orquesta Trocantes.

Deportes

PLAZA DE TOROS. — A las 10:45 noche. Velada de lucha libre. Cinco combates; uno de ellos Grillet contra Salesa y el último Ochoa contra Ledue.

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quinielas.

CAIA GAMBA
Sábado próximo
TROCANTES
con su luz negra y
M. REAL y J. GELABERT

Seis hombres eran pocos para contender con CAPESTAGN, cuya espada jamás había sido vencida!

Vea las más fantásticas aventuras de capa y espada, en



Hoy — ¡Éxito verdad!

Alas de juventud - El halcón negro
(Programa tolerado, menores)

TEATRO
Gráfico

JUEVES

Grandioso acontecimiento esperado por todos!!

Presentación en Palma de

Fiesta de fiestas

con los auténticos triunfadores de la popular competición radiofónica de Madrid

FIESTA EN EL AIRE

presentado por el famoso locutor

ALCAZAR

Selección de triunfadores

Pepe Córdoba

Voz de oro de canto flamenco

José Luis Lobo

Voz de oro de líricos

Pepita Franco

Voz de plata canción popular

Antonio Paniagua

Voz de plata canción moderna

Paquita Portillo

«El ciclón de Copacabana»

3.er premio canción moderna

José Porro «El Extremeño»

2.º premio canción popular

Juanita Martínez

Vencedora canción regional

Salomón Delgado

«El Bings Crosby español»

3.er Premio de líricos

Anita Flores

Triunfadora en canción popular

Bernardo Benavente

1.er premio de canción moderna

José Martínez «El Negro»

1.er premio de caricatos

Conchita Cuesta

Canción hispano americana

Maestro director de Orquesta

Ripoll

Maestro guitarrista

Aquilino de la Rosa

El espectáculo que verá todo palma!

Los comunistas chinos acusan a los norteamericanos de haber invadido el espacio de la "República Popular"

En cambio cuatro ejércitos comunistas han cruzado las fronteras de Corea

UNA NOTA "DIPLOMATICA"

Londres. — El gobierno comunista chino ha enviado una nota al Secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, en la que dice que «aviones militares de las fuerzas de agresión de los Estados Unidos en Corea, han invadido el espacio de la República Popular de China», según informa la agencia comunista de noticias «Nueva China».

La nota lleva la fecha del 27 de agosto, en Peiping, y va dirigida a Acheson, firmada por Chou-En-Lai, Ministro de Asuntos Exteriores de la China roja.

Se dice en la nota, que el territorio comunista de China ha sido invadido por aviones norteamericanos, a lo largo de la ribera derecha del río Yalu «que es la frontera entre Manchuria y Corea del Norte».

«Aviones norteamericanos — dice textualmente — han ametrallado nuestros edificios, estaciones y vehículos ferroviarios así como a nuestras gentes, dando muerte e hiriendo a cierto número de personas. La situación es muy seria».

«Yo exijo — afirma Chou-En-Lai — que el gobierno de los Estados Unidos castigue inmediatamente a las fuerzas aéreas norteamericanas por estos actos provocativos y atroces de la invasión por aire del territorio chino, por matar súbditos chinos y por inferir daños a los ferrocarriles chinos y que asuma la responsabilidad de compensar todas las pérdidas sufridas por China».

«También hago, en nombre de la República Popular de China la siguiente declaración: «El Gobierno central popular de la República del pueblo de China se reserva todos los derechos de plantear exigencias adicionales en relación con estos actos criminales de provocación y atrocidades de las fuerzas de la agresión de los Estados Unidos en Corea».

ARENGAS

Tokio. — La agencia china de noticias ha transmitido por radio un editorial, en el que se pide al pueblo chino que «se levante contra la brutal agresión de los norteamericanos contra Formosa y Manchuria».

El editorial dice que los aviones norteamericanos volaron ayer varias veces sobre

territorio chino, matando a tres personas e hiriendo a 21.

MENTIS OFICIAL

Tokio. — El portavoz de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en el Extremo Oriente ha declarado, que los aviones norteamericanos «no han bombardeado cosa alguna en Manchuria».

RESPUESTA EVASIVA

Washington. — Un portavoz del departamento de Estado ha dicho que «no se ha rechazado» ninguna propuesta del gobierno comunista chino acerca de violaciones del territorio chino-comunista por aviones norteamericanos.

AYUDA "FRATERNAL"

Tokio. — Cuatro ejércitos comunistas chinos, equipados por los rusos, han cruzado la frontera del río Yalu, penetrando en Corea del Norte, para sumarse a la batalla contra las fuerzas de las Naciones Unidas, según informan en fuentes competentes.

MIENTRAS TANTO, EN EL FRENTE...

Tokio. — Un portavoz del cuartel general de Mac Arthur anuncia que los frentes de combate en el área de la lucha de Pohang, se ha estabilizado al mediodía de hoy.

En un punto situado a seis kilómetros de Pohang, se dice también en las mismas fuentes, las tropas surcoreanas, con la ayuda de la armada y de la artillería norteamericanas, han contenido firmemente un avance de los comunistas y parece que la incertidumbre que reinaba en Pohang ha sido substituida por un «prudente optimismo», según informa un corresponsal de la United Press.

AYUDA SURAFRICANA

Johannesburgo. — Una escuadrilla de aviones de caza saldrá para el teatro de operaciones de Corea sin tardanza, después que las Naciones Unidas han aceptado la oferta hecha por el gobierno surafricano.

Se dice en fuentes oficiales que mandará la escuadrilla el comandante van Vreda Theron, prestigioso jefe varias veces condecorado.

NUEVA LISTA DE BAJAS

Washington. — El departamento de Defensa ha facilitado una nueva lista de bajas en Corea, lo que hace subir el número de éstas a 920

desde que comenzó el conflicto.

OPTIMISMO A LO YANQUI

Cuartel del 8.º Ejército Norteamericano (Corea). — El Teniente General Walton H. Walker, jefe de las fuerzas terrestres de los Estados Unidos en Corea, ha dicho que los comunistas de Corea del Norte se han extendido demasiado y están en «los últimos extremos».

El general Walker exhortó a los oficiales y soldados del ejército coreano del Sur, a que mantengan las líneas en sus actuales posiciones, hasta que «pueda iniciarse la verdadera contraofensiva».

«Os pido — añadió — que os levantéis como un solo hombre y contengáis firmemente al enemigo. Lo destruiremos ahora de manera, que nuestra senda hacia la victoria sea mucho más segura y rápida».

Walker dijo que ya era cosa del pasado los días de las retiradas de las fuerzas de las Naciones Unidas.

A PREPARAR LA LLEGADA DE LAS TROPAS INGLESAS

Frente de Corea. — Ha llegado a este frente un grupo formado por veinte oficiales y doce soldados británicos para preparar la llegada de dos batallones de las fuerzas inglesas destacadas en Hong-kong.

Las consecuencias de tener un loro

UNA FAMILIA ATACADA DE PSITACOSIS

Buenos Aires. — Cinco miembros de una familia compuesta por el padre, la madre y tres hijos ingresaron en el hospital de infecciosos de Muñoz diagnosticados de psitacosis. El hijo mayor compró un loro que a los pocos días murió. Después empezaron en la casa a toser y a sentirse dolores de cabeza. Estaban contagiados de psitacosis por el animal. Además, otros dos hijos están en el casa aislados con cordón sanitario, pues no presentan síntomas de la enfermedad, pero no se les permite salir hasta que haya desaparecido la posibilidad del foco infeccioso.

Para que haya arreglo debe dimitir Chiang-Kai-Chek

ASI LO PIDE EN "SUNDAY OBSERVER"



Londres. — El «Sunday Observer» pide hoy que la mancomunidad británica actúe como mediadora para arreglar el conflicto entre Estados Unidos y China en relación con Formosa.

Su primer paso para un arreglo justo y pacífico es la destitución del Mariscal Chang-Kai-Shek, dice el periódico; y añade que la única potencia que puede hacer esto es Norteamérica, sin recurrir a la fuerza.

Actuando de esta forma, Inglaterra y la mancomunidad servirán doblemente a la causa de la paz. — Efe.

En Ucrania existe un movimiento de resistencia antisoviético

MANIFESTACIONES DE UN EVADIDO

Stuttgart. — «Un movimiento de resistencia anties-taliniano estará en Ucrania, tan pronto como se inicie la guerra entre el Este y el Oeste», ha dicho un escapado ucraniano.

Ha agregado que en los pueblos y aldeas de Ucrania y Rusia Blanca hay millares de enemigos del régimen de Moscú que esperan, armados, la señal de levantarse y declararse independientes.

Afirmó que el movimiento está organizado, pero que sus partidarios saben que no podrán resistir, a no ser durante la guerra mundial.

Estas declaraciones han sido hechas por Bulba Dorodetz, de 48 años de edad, jefe de la guardia nacional ucraniana que en 1943 se internó en la Alemania oriental, luchando contra rusos y alemanes a la vez.

REPRESENTANTE introducido por la za, solicita agencia artículos bisutería, Dirección Agustín Aznar, Margaritas, 2, Madrid.

TALCO LLORÓN. Bolo de una peseta. En todas las farmacias.



Y el mundo marcha

MAS BAJAS QUE EN EL FRENTE CAUSA LA GUERRILLA A RETAGUARDIA

Parece que también ha sido frenada la nueva ofensiva roja sobre Taegu y Fusan. ¿Será el último de los coletazos? Seríamos unos ingenuos si así lo creyéramos.

Sin embargo, los guerrilleros norcoreanos siguen causando a norteamericanos y sudistas más bajas que los propios enemigos en los frentes. No hay posibilidad de distinguir a un coreano del norte y a otro del sur, vestidos con ropas civiles. Un soldado americano ha dado una fórmula llena de humor yanqui: "Si un refugiado te hace fuego por la espalda, debes estar seguro: se trata de un norcoreano". Diariamente se nos anuncian infiltraciones comunistas en la retaguardia aliada. A pesar de que los americanos han comenzado a utilizar con éxito un detector especial muy parecido a los usados para localizar minas, que acusa la presencia de armas ocultas sobre el cuerpo de las personas a las que se aplica, resulta materialmente imposible registrar y cachear a todos los supuestos o reales refugiados que se encuentran a miles y miles en caminos y pueblos.

Margarita Higgins, la zudaz y valerosa enviada especial del "New York Herald Tribune" que informa desde los mismos frentes coreanos, dice que los veteranos de la pasada guerra contra los nipones aseguran que las guerrillas coreanas son mucho peores que las japonesas de Iwojima y Tarawa. "Se esconden y se camuflan" tan bien que nadie sabe jamás sobre quien disparan. Y la sequedad del terreno, abrupto y pelado, hace exclamar a un fusilero de marina: "La única manera de hacer esta guerra de guerrillas es combatir como los coreanos del norte: no llevar otra cosa que agua y armas".

LA TENTACION DE LOS RUSOS

Paul Reynaud ha dicho: "Corea es un sector del frente. Europa está en la situación más grave de su historia. Nunca se vió una desproporción mayor: 12 divisiones aliadas contra 175 rusas. ¿Qué tentación para los rusos!"

Como decíamos en nuestro último comentario, hay casi unanimidad ante la indefensión en que se encuentra Europa. Por consiguiente si creemos —como lo creemos porque es cosa bien fundada— en ella, entonces hemos de convencernos de que no habrá guerra mundial ahora, porque si Rusia hubiera querido desencadenarla, lo hubiera hecho ya. El que no lo haya hecho no quiere decir que no vaya a hacerlo, se dirá. Lógicamente. No obstante, se niega la inmediata posibilidad, basándose en que lo impiden la superioridad atómica occidental, su abrumadora superioridad en petróleo y acero y el que —y no es secreto alguno— los occidentales tienen previsto un ataque aéreo fulminante en caso de agresión rusa para destruir sus campos de petróleo en el Cáucaso, Rumania y Hungría.

Desde luego en estas condiciones Rusia no puede ir a una guerra general, pero puede continuar sus agresiones aisladas que vayan degastando a sus enemigos. ¿Es este el plan de Stalin? Quizá sí, de momento. Esperar, ganando terreno con guerras locales en las que, en realidad, nada arriesga. Si las cifras que aseguran la superioridad atómica, industrial, de petróleo y de acero, —no olvidemos que Rusia sigue siendo una incógnita sin despejar— no nos juegan una mala partida, la guerra mundial... de desencadenarse ahora, la tiene perdida Rusia. Entonces, ¿para cuándo sería ese "próximo futuro" en que pudiera estallar? Es lógico contestar así: depende del tiempo en que se tome Rusia en superar la producción actual de los occidentales y eliminar esa superioridad que tienen hoy. Todo esto es lógico, pero la lógica no siempre gobierna las decisiones de los hombres y en el Kremlin hay un sector audaz y belicista que puede imponerse en cualquier momento, y que tiene su plan para restablecer, en lo posible, el equilibrio en las producciones vitales de acero y petróleo, con la ocupación fulminante de Alemania —el Ruhr— y Francia, con sus grandes producciones de acero, y la invasión de Persia y el Irak, países petroleros.

Hemos insinuado aquí varias veces que Rusia busca enfrentarse a la China comunista con los Estados Unidos a través de Corea. La nota de protesta china enviada a Washington y la entrada en Corea de cuatro ejércitos comunistas chinos, ¿significarán que ha llegado el momento?



REYNAUD



STALIN

Triunfal recibimiento...

(Viene de la 1.) Embarcó a las seis menos cuarenta y cinco minutos en el puerto de La Coruña el Caudillo, todas las camiones de la capital se echaban a correr, mezclándose su ruido al ruido de las sirenas, el Ministro del Aire y estampada de las salvas de artillería y las aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco y los vítores a España! S. E. el Jefe del Estado des-

Fiestas en Cala Nova

El Club Cala Nova, de la Barriada de San Agustín, ha obtenido, con las fiestas que terminan hoy, un éxito realmente excepcional, así en el terreno deportivo, como en el de los demás actos que constituían el programa, y cuyo desarrollo ha puesto de manifiesto la capacidad y acierto de los organizadores y la cooperación que con su asistencia y participación han prestado a las fiestas los deportistas náuticos y el vecindario de San Agustín, no siendo escasa, tampoco, la concurrencia de gentes de la capital.

Uno de los números más interesantes del programa desarrollado fueron las regatas que se celebraron en la tarde del sábado y a última hora de la mañana y en la tarde del domingo.

El aspecto que ofrecía la banía de Cala Nova, especialmente en la tarde de los citados días, son realmente impresionantes. Surcaban las aguas para hacer el recorrido embarcaciones de todos los tamaños y clases: snipes (en número pocas veces superado), botes, cruceros, hispanias y stars, dando al vasto espacio un carácter pocas veces logrado, de gran belleza y movilidad.

Un potente equipo de altavoces fué la nota destacada y por él pudieron los espectadores seguir con todo detalle las incidencias de las regatas, información que les facilitaban desde la mesa del jurado y así los más profanos sabían de las incidencias y maniobras de los expertos nautas que en pos del galardón en litigio ponían a contribución sus conocimientos náuticos.

TRAJES LISTA
(lavado y plancha)
LISTOS EN DOS DIAS
T. & L. BUADES
Cestos, 15/17, CORT, 23/24

primer lugar por el Alcalde de La Coruña, señor Molina que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

El Generalísimo pasó revista a la compañía de infantería que le rindió honores, y luego se dirigió, seguido de las demás autoridades y personalidades a la tribuna, desde donde había de presenciar el desfile.

Al terminar el desfile, el nuevo S. E. el Jefe del Estado se vió obligado a saludar repetidas veces a la muchedumbre. Después bajó de la tribuna y subió en un coche descubierto, iniciando, acompañado del Alcalde, su marcha por la avenida de la Marina y los Captones, para dirigirse al Pazo de Meirás.

El Caudillo salió de La Coruña a las seis y diez de la mañana.

La Coruña, 27.—Al llegar S. E. el Jefe del Estado al Pazo de Meirás departió unos momentos con los Ministros del Aire y de Marina y autoridades y personalidades que le habían acompañado hasta su residencia veraniega.

A última hora de la tarde las autoridades emprendieron su regreso a La Coruña.

La Coruña, 27.—A las tres y media de la tarde llegó al Pazo de Meirás, residencia veraniega del Jefe del Estado el Excmo. señor donña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, que procedía de Oviedo, de donde había salido a las nueve y media de la mañana.—Cifra.

En las regatas de snipes participaron, poniendo de relieve su probado interés por las cosas del mar nuestras dignísimas autoridades algunas de las cuales patrocinando tan bellas y veloces embarcaciones demostraron sus condiciones y capacidad náutica deportiva.

El Excmo. señor Capitán General con el señor Mas de proel; el Almirante Jefe de la Base Naval el señor Jáudenes de ayudante; el Jefe del E. M. de la Zona Aérea con el señor Bonín de compañero, y el Coronel Jefe del Tercer Regimiento de Aviación y de proel su distinguida esposa, fueron la nota destacada y métricamente acapararon la atención de la numerosa concurrencia que presenció la regata entre los cuales figuraba el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia señor Pardo, el Comandante de Marina señor Romero y otras distinguidas personalidades.

Cada día ha amenizado las fiestas deportivas una Banda distinta: la Militar cedida por el Capitán General, la de Infantería de Marina cedida por el Almirante, y la Municipal, cedida por el Alcalde.

El sábado por la tarde se celebró una fiesta infantil a cargo de la Compañía que el invierno pasado actuó en el Principal, cuyo trabajo obtuvo los entusiastas aplausos de la concurrencia, así como fueron recibidas con ovaciones las actuaciones de los intermedios, cucañas, fuegos artificiales japoneses, suelta de globos.

Por la noche tuvo lugar la verbena madrileña, que ha sido uno de los números más notables del programa. El número y la calidad de los mantenes de Manila constituyó una seria preocupación para el Jurado encargado de discernir los premios, y la fiesta tuvo un ambiente cargado de tipismo y castidad. El chotis de honor, a cargo de la señorita propietaria del mantón premiado y del Presidente del Club Cala Nova, fué realmente algo muy en consonancia con el tono madrileño de la fiesta, amenizada por una orquesta y el clásico organillo.

El domingo por la noche se celebró la Cena a la americana, amenizada por la Orquesta Constelación, cena presidida por el Gobernador Civil y los señores directivos del Club Cala Nova, con sus distinguidas esposas.

En los intermedios del baile una atracción ruidosa y espectacular entretuvo a la concurrencia. Un acróbata ciclista que realizó ejercicios diversos de equilibrio, envuelto en el humo de los cohetes y bengalas, y más tarde realizó exhibiciones circenses en lo alto de un pedestal construido al efecto.

Ayer por la tarde hubo festival de natación, al que prestó su concurso el novel Campeón de Baleares el C. N. Palma, con interesantes pruebas y partido de polo acuático.

Por la noche la compañía teatral de Educación y Descanso puso en escena "El conflicto de Mercedes", ante una numerosa concurrencia que aplaudió largamente a los intérpretes, así como a los que tomaron parte en el fin de fiesta.

Hoy y después de una tirada al plato que se celebrará por la tarde, habrá por la noche una gran verbena para entrega de los trofeos a los vencedores de las competiciones deportivas, terminando con el disparo de fuegos artificiales y traca final.

Como queda dicho, el Club Cala Nova se ha apuntado un tanto de consideración. Ha echado el resto, lo ha hecho bien y... ha quedado comprometido para superarse el año próximo.

24 horas

El último domingo de Agosto fué en extremo caluroso y por tanto propició a los abundantes excursionistas que abandonaron la ciudad en busca de más agradable temperatura. Hubo fiestas muy lucidas en San Rapiña, en San Agustín y en Felanitx, donde según cuentan las crónicas no faltó la anual novillada. La temporada futbolista se inició en "El Forti" con un partido en que todo fué mediano: la concurrencia que no pasó de regular y el encuentro que careció de interés. En cambio resultaron interesantes las pruebas de natación del campeonato de Baleares, bello deporte que no cuenta con el auspicio público que se merece. Los llenos imponentes los registraron tranvías y autobuses, admirables artefactos que echan por tierra los postulados de la elasticidad y de la impenetrabilidad de los cuerpos: allí ambos principios de física elemental quedan hechos papilla, como lo quedan los intrépidos viajeros que tras vistosas exhibiciones de lucha libre logran treparse a uno de esos toneles de las Danaides impulsados por fuerza motriz.

Ello, como es lógico, desata el buen humor del copioso turismo que anima nuestras calles y que al observar también la algarabía de nuestro tráfico urbano no se asombra de las frecuentes caídas de ciclistas ni de los asiduo accidentes de circulación que unas veces terminan en la Casa de Socorro y otras se solucionan en plena vía pública: ayer los atendidos en el dispensario municipal fueron un viajero que pretendió bajarse de un tranvía en marcha, un inexperto pirotécnico que se quemó con un chete, otro ciudadano que se cayó de la cama y la víctima de un felino huracán y agresivo que le hincó los dientes. Y no hubo más asuntos de que tratar en este caluroso día de San Agustín.

Coruña tributó un cálido recibimiento a S. E. el Jefe del Estado, quien pasará una breve temporada en el Pazo de Meirás. Los piragüistas que realizan la admirable peregrinación a Roma han coronado magníficamente la dura etapa y todo hace presagiar que el más completo éxito coronará la insuperada proeza de nuestros bravos remeros. C la fiesta de toros, tuvo su nota trágica en C. I. Menar Viejo, donde el diestro Curro Caro resultó herido de gravedad.

Ha provocado la consiguiente expectativa la divergencia que parecer ha surgido entre el presidente Truman y el general MacArthur a propósito de Formosa. En Corea la potente ofensiva comunista encuentra fuerte oposición y tanto las fuerzas navales como las aéreas de las Naciones Unidas castigan duramente los centros vitales de los agresores. Los sindicatos británicos acusan a los soviets de preparar la revolución mundial. En las regiones del Himalaya se ha registrado otro terrible terremoto que causa miles de víctimas. Ha terminado el trámite parlamentario del proyecto de préstamo a España: falta ahora, la firma del jefe del estado norteamericano. En Italia un cangrejo de abejas interrumpió el tráfico en una importante carretera y en Suiza un ciclista que se tragó a uno de esos al parecer melíficos bichitos estuvo a punto de perecer asfixiado. En Buenos Aires un loro contagió una terrible enfermedad a todos los miembros de una familia: lo cual comprueba que abejas y loros además de dar miel las unas y vanas palabras los otros, pueden también proporcionar serios disgustos: la miel y la verborrea en para despistar.

Lámparas, el mejor surtido
Casa Cabot

Cuartos de baño
Casa Cabot